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Beslutande ledamöter 
Jan Olsson (S) (Ordförande) 
David Blomgren (L) (Vice ordförande) 
Haqvin Svensson (M) (Andre vice ordförande) 
Leif Göran Andersson (S) 
Kami Petersen (MP) 
Katarina Kasmarvik (M) 
Bengt Åke Nilsson (C) 
Staffan Appelros (SD) 
Roy Tonni Valentin Andersson (SD) 
Jean Pierre Denape (S)  ersätter Anna-Karin Bengtsdotter (S) 
Frida Michelsen (S)  ersätter Ingela Andersson (S) 
Banesa Martinez (V)  ersätter Yngve Roland Nilsson (V) 
Hans Åke Banke (M)  ersätter Peter Arvebro-Sjöö (M) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Nadjam-Ud-Din Malik (S) 
Monica Kristensson (S) 
Kristin Gaskell-Brown (L) 
Inger Åhlin (MP) 
Marianne Norman (M) 
Axel Friberg (C) 
Rolf Hansson (SD) 
 
Övriga närvarande 
Louise Strand (servicedirektör) 
Cecilia Antonsson (ekonomichef) 
Helén Nilsson (avdelningschef, stadsfastigheter) 
Amela Hodzic (informationschef) 
Jerker Johansson (avdelningschef, kommunteknik) 
Lena Lundin (avdelningschef, kansli- och utveckling) 
Jonas Langborg (tf avdelningschef, kommuntjänster) 
Kristina Lindahl Gustlin (enhetschef) §103 
Veronica Wallinder (projektledare) §103 
Saniel Suskic (personalföreträdare) 
Carina Scherman (personalföreträdare) 
Annika Holst (personalföreträdare) 
Jim Johannesson (nämndsekreterare) 
Ebba Lindholm (utvecklingssekreterare) 
 

2



 
 
 

 
 
 

ÄRENDELISTA 
§103 Information från förvaltningen 
§104 Ekonomisk rapport oktober 2022 
§105 Ansökan om objektsgodkännande för ombyggnation av Stadionhusen 

Byggnad A inom fastigheten Hyllie 9:2 
§106 Utredning gällande fastigheten Garveriets, Turbinen 4,framtid samt förslag 

på långsiktig lösning 
§107 Remiss om Motion av Helena Grahn (M) om hållbar lokalvård med 

ultrarent vatten, STK-2022-895 
§108 Besvarande av nämndinitiativ från Sverigedemokraterna om godkännande 

av överenskommelse gällande skolmåltider 
§109 Besvarande av nämndinitiativ från Moderaterna och Centerpartiet gällande 

redogörelse för policys och kunskapsstatus rörande investeringskalkylering 
och controllerverksamheten 

§110 Energibesparande åtgärder 
§111 Sammanträdesplan för servicenämnden och servicenämndens arbetsutskott 

2023 
§112 Fyllnadsval till servicenämndens arbetsutskott 
§113 Sammanställning av pågående investeringsärenden - oktober 2022 
§114 Inkomna skrivelser till servicenämnden 2022 - oktober 
§115 Redovisning av delegerade beslut - oktober 2022 
 
 

3



 
 
 

 
 
 

§ 103 

 

Information från förvaltningen 

 
 

Sammanfattning 
Veronica Wallinder, projektledare, och Kristina Lindahl Gustlin, enhetschef, informerar om 
framtida arbetssätt med koppling till lokaler. 
  
Louise Strand, servicedirektör, informerar om:  

• Marcus Christensson har anställts som avdelningschef för IT och digitalisering, ITD. 
• ITD arbetar nu mycket med säkerhetsfrågor och att införa ett Secority Operations 

Center, SOC, en form av IT-säkerhetsavdelning. 
• Kontaktcenter förbereder för en invigning den 15 december då man samlokaliserar sig 

med Statens servicecenter på Mobilia.  
• Kommunteknik är i en säsong av underhållsarbete, ta fram belysning och stänga av 

fontäner. Det finns många nyplanterade träd att ta hand om och det pågår ett stort 
arbete på inre ringvägen med att byta ut belysningen till LED-lampor. 

• Det har varit en middag för att uppmärksamma medarbetare som har varit anställda av 
Malmö stad i 25 år eller som går i pension. 

• Medarbetarenkäten hade en svarsfrekvens på 88 % och indexet för hållbart 
medarbetarengagemang ökade från 79 till 81. 
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§ 104 

SN-2022-1882 

Ekonomisk rapport oktober 2022 
 
 

Sammanfattning 
Enligt kommunfullmäktiges tidplan ska nämnderna rapportera två prognoser till 
kommunstyrelsen under året, en ekonomisk prognos per 31 maj samt en delårsrapport per 
30 september. Som en del av serviceförvaltningens uppföljning kommer ytterligare två 
ekonomiska prognoser att behandlas och beslutas av servicenämnden per 29 mars och 22 
november. 
 
Beslut 
Servicenämnden godkänner Ekonomisk rapport oktober 2022. 

Beslutsgång 
Ordföranden Jan Olsson (S) ställer förvaltningens förslag under proposition och finner att 
det bifalls. 

Protokollsanteckning 
Cecilia Antonsson, ekonomichef, föredrar om ärendet. 

Beslutet skickas till  
Serviceförvaltningens ledningsgrupp 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Ekonomisk rapport oktober 2022 
• Ekonomisk rapport oktober 2022 servicenämnden 
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§ 105 

SN-2022-1700 

Ansökan om objektsgodkännande för ombyggnation av 
Stadionhusen Byggnad A inom fastigheten Hyllie 9:2 
 
 

Sammanfattning 
Servicenämnden ansöker hos kommunstyrelsen om objektsgodkännande för ombyggnation 
av Stadionhusen Byggnad A, inom fastigheten Hyllie 9:2. Hyresgäst är fritidsförvaltningen 
som hyr ut till Malmö Fotbollsförenings (MFF) ungdomsverksamhet. Byggstart är beräknad 
till mars 2023 och inflyttning januari 2024. Totalt investeringsbelopp är 33 mnkr vilket 
inkluderar en egeninvestering, investeringsunderhåll, reinvesteringsunderhåll, marksanering 
fastighets- och gatukontoret, hyresgästfinansiering och markandsosäkerhetsfaktor. Total 
driftkostnad uppgår till 2 mnkr, vilket inkluderar driftsunderhåll och marksanering 
stadsfastigheter. 
 
Beslut 
Servicenämnden ansöker om objektsgodkännande hos kommunstyrelsen för ombyggnation 
av Stadionhusen Byggnad A, inom fastigheten Hylle 9:2 till ett investeringsbelopp om 33 
mnkr. 

Yrkande 
Ordföranden Jan Olsson (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden Jan Olsson (S) ställer förvaltningens förslag under proposition och finner att 
det bifalls. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Ansökan om objektsgodkännande för ombyggnation av 

Stadionhusen Byggnad A inom fastigheten Hyllie 9:2 
• Ansökan om  objektsgodkännade för ombyggnation av Stadionhusen 

Byggnad A inom fastigheten Hyllie 9:2 
• Planritning 
• Kartbild 
• Flygfoto 
• Satelitbild 
• Hyresavtal med fritidsförvaltningen Stadionhusen hus A inom fastigheten 

Hyllie 9:2 
• Tjänsteskrivelse fritidsnämnden 2022-10-27 Beställning ombyggnation 

Stadionhus A inom fastigheten Hyllie 9:2 
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§ 106 

SN-2022-1062 

Utredning gällande fastigheten Garveriets, Turbinen 
4,framtid samt förslag på långsiktig lösning 
 
 

Sammanfattning 
I Malmö stads budget för 2019 gav kommunfullmäktige kommunstyrelsen i uppdrag att, 
tillsammans med berörda nämnder, utreda ansvaret för förvaltningen av stadens 11 
kulturfastigheter som idag förvaltas av kulturnämnden. I återrapporten av ärendet föreslås 
att förvaltning av byggnaderna bör ligga där bäst kompetens på området finns samt med 
följsamhet mot nämndernas reglemente. Konkreta lösningar för respektive objekt föreslås i 
ärendet. 
 
Kommunfullmäktige beslutade att ge kulturnämnden och servicenämnden i gemensamt 
uppdrag att skyndsamt utreda Garveriets fysiska förutsättningar och fatta beslut avseende 
önskad långsiktig lösning för byggnaden, inklusive plan för finansiering av föreslagen 
lösning. 
 
En utredning har tagits fram som redogör för tre möjliga scenarier avseende långsiktiga 
lösningar för byggnaden. Alla alternativ är konsekvensbeskrivna och kostnadsberäknade. 
Kulturförvaltningen har gjort en sammanställning av alternativens konsekvenser samt 
redogjort för tillkommande kostnader för respektive alternativ. Serviceförvaltningen 
förordar alternativ 2, rivning. 
 
Serviceförvaltningen och kulturförvaltningen är eniga i förslaget om vilket alternativ som 
förordas och kommer att gå upp med ärendet i sina respektive nämnder. 
 
Beslut 
Servicenämnden godkänner alternativ 2 för vidare hantering. 
 
Servicenämnden ger serviceförvaltningen i uppdrag att tillsammans med kulturförvaltningen 
gå vidare med hanteringen av ärendet. 

Reservation 
Banesa Martinez (V) reserverar sig muntligen mot beslutet. 

Yrkanden 
Tonni Andersson (SD), Haqvin Svensson (M) och Jan Olsson (S) yrkar bifall till 
förvaltningens förslag. 
  
Banesa Martinez (V) yrkar att ärendet återremitteras till förvaltningen i syfte att utreda 
möjligheten att bygga ett glasrum i Garveriet. 
  
Staffan Appelros (SD) och Jan Olsson (S) yrkar avslag på yrkandet från Banesa Martinez (V) 
om återremiss. 
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Beslutsgång 
Ordföranden Jan Olsson (S) frågar nämnden om ärendet ska avgöras idag eller 
återremitteras till förvaltningen i enlighet med yrkande från Banesa Martinez (V) och finner 
att ärendet ska avgöras idag. 
  
Votering begärs och servicenämnden godkänner följande omröstningsordning: 
Den som bifaller att ärendet ska avgöras idag röstar ja. 
Den som bifaller att ärendet återremitteras till förvaltningen i enlighet med yrkande från 
Banesa Martinez (V) röstar nej. 
12 ja-röster och 1 nej-röst avges av nämndens ledamöter och tjänstgörande ersättare, se 
bilagd voteringslista. 
Ordföranden finner att ärendet ska avgöras idag. 
  
Ordföranden ställer förvaltningens förslag under proposition och finner att det bifalls. 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Utredning gällande fastigheten Garveriets, Turbinen 4,framtid 

samt förslag på långsiktig lösning 
• Konsekvensanalys gällande långsiktig lösning för fastigheten Garveriet, 

Turbinen 4 
• Rapport, Utvärdering av möjliga scenarier, Garveriet, Turbinen 4 
• Utredning av förvaltaransvar för vissa kulturfastigheter - Återrapportering av 

budgetuppdrag 
• Återrapportering av uppdrag budget 2019 - Ansvar för förvaltning av vissa 

kulturfastigheter 
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Malmö stad  
Servicenämnden 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2022-11-22 

 
 

 

Voteringslista: § 106 
Ärende: Utredning gällande fastigheten Garveriets, Turbinen 4,framtid samt förslag på 
långsiktig lösning,  SN-2022-1062 
 
Voteringslist(or) 
Votering om återremiss 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Jan Olsson (S), Ordförande X   
David Blomgren (L), Vice ordförande X   
Haqvin Svensson (M), Andre vice ordförande X   
Leif Göran Andersson (S), Ledamot X   
Kami Petersen (MP), Ledamot X   
Katarina Kasmarvik (M), Ledamot X   
Bengt Åke Nilsson (C), Ledamot X   
Staffan Appelros (SD), Ledamot X   
Roy Tonni Valentin Andersson (SD), Ledamot X   
Jean Pierre Denape (S), Ersättare X   
Frida Michelsen (S), Ersättare X   
Banesa Martinez (V), Ersättare  X  
Hans Åke Banke (M), Ersättare X   
Resultat 12 1 0 
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§ 107 

SN-2022-1442 

Remiss om Motion av Helena Grahn (M) om hållbar 
lokalvård med ultrarent vatten, STK-2022-895 
 
 

Sammanfattning 
Moderaterna har inkommit med en motion där det föreslås att servicenämnden ges i 
uppdrag att tillsammans med berörda nämnder utreda möjligheten att städa kemikaliefritt 
med ultrarent vatten, både när städning sker i egen regi och när den upphandlas. 
 
Serviceförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande där kommunfullmäktige föreslås 
anse motionen som besvarad. 
 
Beslut 
1. Servicenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande. 
2. Servicenämnden föreslår kommunfullmäktige att anse motionen som besvarad. 

Reservation 
Haqvin Svensson (M) reserverar sig muntligen mot beslutet. 

Yrkanden 
Ordföranden Jan Olsson (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag. 
  
Haqvin Svensson (M) yrkar att servicenämndens förslag till kommunfullmäktiges beslut ska 
vara att motionen bifalls. 

Beslutsgång 
Ordföranden Jan Olsson (S) ställer förvaltningens förslag under proposition och finner att 
det bifalls. 
Ordföranden ställer yrkande från Haqvin Svensson (M) under proposition och finner att det 
avslås. 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Remiss om motion av Helena Grahn (M) om hållbar 

lokalvård med ultrarent vatten, STK-2022-895 
• Förslag på yttrande Remiss om Motion av Helena Grahn (M) om hållbar 

lokalvård med ultrarent vatten, STK-2022-895 
• Följebrev Motion av Helena Grahn (M) om hållbar lokalvård med ultrarent 

vatten, STK-2022-895 
• Motion av Helena Grahn (M) om hållbar lokalvård med ultrarent vatten, 

STK-2022-895 
 
 

 

10



 
 
 

 
 
 

§ 108 

SN-2022-1676 

Besvarande av nämndinitiativ från Sverigedemokraterna 
om godkännande av överenskommelse gällande 
skolmåltider 
 
 

Sammanfattning 
Sverigedemokraterna väckte vid servicenämndens sammanträde den 26 oktober 2022, § 99, 
ett nämndinitiativ om godkännande av överenskommelse gällande skolmåltider. I 
nämndinitiativet föreslås att avtal / överenskommelser om skolmåltider skall årligen ske och 
gemensamt godkännas av servicenämnden och grundskolenämnden. 
  
Nämnden beslutade att ge förvaltningen i uppdrag att inkomma med ett yttrande gällande 
nämndinitiativet. 
 

Särskilt yttrande 
Staffan Appelros (SD) avser att inkomma med ett särskilt yttrande. 

Yrkande 
Ordföranden Jan Olsson (S) yrkar att servicenämnden beslutar att nämndinitiativet avslås. 

Beslutsgång 
Ordföranden Jan Olsson (S) ställer eget yrkande under proposition och finner att det bifalls. 

Beslutsunderlag 
• Yttrande Nämndinitiativ från Sverigedemokraterna om godkännande av 

överenskommelse gällande skolmåltider 
• Nämndinitiativ från Sverigedemokraterna om godkännande av 

överenskommelse gällande skolmåltider 
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                                       Särskilt yttrande                                     1(2)                                       
 

Servicenämnden i Malmö. 2022-11-22.   

Ärende 7 yttrande över nämndinitiativ SD 
 

Överenskommelse / avtal angående skolmåltider. 

 

Det föreligger en överenskommelse mellan grundskoleförvaltningen och serviceförvaltningen 
avseende skolmaten i Malmös grundskolor som även omfattar skolmatens sammansättning 
och innehåll. Överenskommelsen har inte behandlats i Servicenämnden eller 
Grundskolenämnden. 

Möjligheten att dagligen kunna välja animaliebaserad kost som kött eller fisk framgår inte i 
överenskommelsen vilket vi anser är en brist. Vidare framgår det att elever kan få specialan- 
passad kost baserad på religionstillhörighet trots att Socialstyrelsen definierar sådan kost som 
speciellt anpassad för personer som av medicinska skäl behöver detta. 

Vi är medvetna om att i nämnden finns ett spektrum av åsikter när det gäller skolmat och 
måltider. Kostnadsaspekten avseende skolmåltiderna får tyvärr ett alltför stort genomslag i 
debatten när fokus istället - enligt vår åsikt borde handla om barn och ungdomars välmående.  

Alltför många barn från utsatta områden kommer till skolan utan att ha ätit en näringsrik fru- 
kost och då får skolmaten en väsentlig betydelse för näringsintaget och välbefinnandet. 

Vidare anser Sverigedemokraterna att eftersom det är eleverna som är ”matgäster” i skolan 
är det rimligt att de även får större inflytande över måltidsutbudet. 

I den allmänna debatten om livsmedel, näringslära och skolmåltider bör även elever involveras 
i frågor som hållbarhet och självförsörjning. Elever måste få insikt i frågor som närproducerat 
och livsmedlens ursprung.      

Frågan om skolmåltidernas kostnader har tyvärr fått alltför stor prioritet när det istället borde 
handla om barnens välbefinnande och tillgång till en varierad kost bestående av proteinrik 
mat typ kött och växtbaserad komplettering. 
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I förvaltningens yttrande hänvisas till den matpolicy som skulle omarbetas för drygt 2 år sedan. 
Såväl politiker i nämnden som förvaltningen har begärt att vara remissinstans vid den väntade 
omarbetningen. Inget har dock hänt på 2 år. Det verkar som Malmö Stad ignorerar de signaler 
som entydigt visar, senast vid redovisning i höst, att skolmaten får allt sämre betyg av 
eleverna. 

Ingenstans i matpolicyn står heller att valfriheten skulle avskaffas, idag finns ofta inte ett 
alternativ till vegetarisk mat flera dagar i veckan. 

Med de oroväckande kostnadshöjningar som under senaste året skett på hela 
livsmedelsområdet befarar vi att den huvudsakliga proteinkällan från balj- och bönväxter, som 
innebär lägre upptag av nödvändiga proteiner jämfört med animaliskt protein, kommer leda 
till sämre hälsa. Den mättnadskänsla som snabba kolhydrater (som ris och pasta) ger, är också 
oroväckande när vi idag ser en oroväckande ökning av barnfetma och diabetes bland unga. 

Vi tycker att i en så stor upphandling som livsmedel är i nämndens budget borde såväl politiker 
i Grundskolenämnden som Servicenämnden ha insyn och ansvar. Att  en föråldrad Matpolicy 
enbart skall tolkas av tjänstemän är inte förenligt med demokratisk process. 

 

 

                                                           

 

                                                                                                                                                           2(2 

Sverigedemokraterna vidhåller åsikten att avtal / överenskommelser om skolmåltider skall ske 
årligen och gemensamt godkännas av servicenämnden och grundskolenämnden. 

 

Staffan Appelros 

 

Tonni Andersson 

Med instämmande av: 

 

Rolf Hansson         

 

Stefan Greschner. 

13



 
 
 

 
 
 

§ 109 

SN-2022-1732 

Besvarande av nämndinitiativ från Moderaterna och 
Centerpartiet gällande redogörelse för policys och 
kunskapsstatus rörande investeringskalkylering och 
controllerverksamheten 
 
 

Sammanfattning 
Moderaterna och Centerpartiet väckte vid servicenämndens sammanträde den 26 oktober 
2022, § 100, nämndinitiativet ”Redogörelse för policys och kunskapsstatus rörande 
investeringskalkylering och controllerverksamheten” som innehåller ett antal frågor som 
nämnden föreslås ge förvaltningen i uppdrag att lämna svar på. 
  
Nämnden beslutade att ge förvaltningen i uppdrag att inkomma med ett yttrande gällande 
nämndinitiativet. 
 

Reservationer 
Haqvin Svensson (M) och Bengt Nilsson (C) avser inkomma med en skriftlig reservation. 

Yrkanden 
Ordföranden Jan Olsson (S) yrkar att servicenämnden beslutar att nämndinitiativet avslås. 
  
Haqvin Svensson (M) och Bengt Nilsson (C) yrkar i första hand att ärendet återremitteras 
till förvaltningen i syfte att frågorna ska besvaras, och i andra hand att servicenämnden 
beslutar att nämndinitiativet bifalls. 
  
Ordföranden Jan Olsson (S) yrkar avslag på yrkandet från Haqvin Svensson (M) och Bengt 
Nilsson (C) om återremiss.  

Beslutsgång 
Ordföranden Jan Olsson (S) frågar nämnden om ärendet ska avgöras idag eller 
återremitteras till förvaltningen i enlighet med yrkande från Haqvin Svensson (M) och 
Bengt Nilsson (C), och finner att ärendet ska avgöras idag. 
  
Ordföranden ställer eget yrkande under proposition och finner att det bifalls. 

Beslutsunderlag 
• Yttrande Besvarande av nämndinitiativ från Moderaterna och Centerpartiet 

gällande redogörelse för policys och kunskapsstatus rörande 
investeringskalkylering och controllerverksamheten 

• Nämndinitiativ från Moderaterna och Centerpartiet gällande redogörelse för 
policys och kunskapsstatus rörande investeringskalkylering och 
controllerverksamheten 
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Reservation: Nämndsinitiativ redogörelse för policys och status rörande 
investeringskalkylering och controllerverksamhet, SN-2022-1732 

Vi reserverar oss mot nämndens beslut om att inte låta förvaltningen svara på viktiga 
frågor vi ställt rörande kalkylräntor mm som används vid investeringsbeslut. 
Nämnden hanterar varje år investeringar för flera miljarder kronor, investeringar som 
är förknippade med olika risk. De frågor vi ställt är ingen obetydlig detalj: hanteringen 
kan leda dels till att olönsamma investeringar kommer till stånd och/eller att 
lönsamma investeringar inte blir av. I båda fallen är det mycket allvarligt. 
 
Styrets mörkläggning är ytterst anmärkningsvärd utifrån flera grundläggande 
perspektiv: 
 

• För det första skadar ordföranden och styret arbetsklimatet i nämnden: frågor 
måste kunna ställas och få svar. Man kan ha olika uppfattning om svar på 
frågor men att utan motivering lägga munkavle på förvaltningen är extremt 
uppseendeväckande och underminerar tilliten. Trots raka frågor till 
ordföranden under sammanträdet om anledningen till mörkläggningen, fick vi 
ingen motivering.  

 
• Hanteringen skadar inte bara samarbetsklimatet i stort, det skapar också 

onödigt utrymme för spekulation om anledningen - frågorna synes 
uppenbarligen vara mycket obekväma för styret: förstår man inte skillnaden 
mellan investeringskalkylering och interna låneräntor, förstår man inte 
skillnaden mellan reala och nominella räntor eller är kunskapsläget i övrigt 
bristfälligt? Hur skulle en revison inom området utfalla?  Måhända finns det en 
förklaring till det uteblivna svaret men det av styret valda tillvägagångssättet 
får under alla omständigheter beklagliga konsekvenser. 

 
• Vad säger hanteringen om personlig integritet och tillämpningen av 

offentlighetsprincipen? 
 

• Frågorna hade varit enkla att svara på: en halv sida text eller 5 minuters 
muntlig redogörelse hade räckt. Det går således inte heller att åberopa 
arbetsbelastning. 

 
Vi är allvarligt bekymrade över sakernas tillstånd. 
 
 
Haqvin Svensson (M) Katarina Kasmarvik (M) 
 
 
Peter Arvebro-Sjöö Bengt Nilsson (C)  

Reservation
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Med instämmande av: 
 
 
Hans Banke (M) Marianne Norman (M)     
 
Filip Nanne (M)               Axel Friberg (C) 
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§ 110 

SN-2022-1871 

Energibesparande åtgärder 
 
 

Sammanfattning 
Med hänsyn till den energisituation som råder i södra Sverige har kommunfullmäktige den 
29 september 2022, § 220, beslutat att uppdra åt alla nämnder ”att snarast genomföra de 
energibesparingar som snarast kan genomföras samt att redovisa sina åtgärder till 
kommunstyrelsen”. Miljöförvaltningen har fått i uppdrag att samordna detta uppdrag för 
hela staden och serviceförvaltningen har lämnat in sina förslag på energibesparingar, där vi 
beskriver vad som är pågående och planerade åtgärder på kort och lång sikt. Det ärendet 
planeras till kommunstyrelsens sammanträde den 7 december. 
 
Serviceförvaltningen redovisar i föreliggande rapport för servicenämnden pågående och 
planerade energibesparande åtgärder, samt åtgärder under utredning som inte är beslutade. 
Serviceförvaltningen är till stor del en utförande förvaltning utifrån beställningar från övriga 
förvaltningar och bolag i Malmö stad. Vissa av åtgärderna har kunnat genomföras direkt 
och vissa förslag krävs det beslut för och vissa har vi inte egen rådighet över. Åtgärderna 
behöver ske i dialog mellan serviceförvaltningen och andra förvaltningar. 
 
Beslut 
Servicenämnden godkänner redovisningen av de energibesparande åtgärderna. 

Särskilt yttrande 
Haqvin Svensson (M) avser att inkomma med ett särskilt yttrande. 

Beslutsgång 
Ordföranden Jan Olsson (S) ställer förvaltningens förslag under proposition och finner att 
det bifalls. 

Protokollsanteckning 
Helén Nilsson, avdelningschef för stadsfastigheter, föredrar om ärendet. 
  

Beslutet skickas till  
Ledningsgruppen, serviceförvaltningen 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Energibesparande åtgärder 
• Rapport Energibesparande åtgärder 
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Särskilt yttrande: Energibesparande åtgärder, SN-2022-1871 

Ärendet gäller rapport över energibesparande åtgärder med anledning av den 
dramatiskt förändrade energisituationen. Föreliggande rapport innehåller 
upplysningar om såväl reguljärt planerade effektiviseringar som besparingar i form av 
temporära (?) komfortneddragningar.  
 
Vi vill ånyo understryka vikten av att effektiviseringsarbetet drivs med högsta prioritet 
och att eventuella hinder för uppväxling av ansträngningarna undanröjes. De 
dramatiskt ökade energipriserna gör också att lönsamhetskalkylerna för 
energiinvesteringar ser helt annorlunda ut idag. 
 
Vid den muntliga genomgången under sammanträdet fick vi inga tydliga svar på vilka 
hinder för uppväxling av insatserna som eventuellt förligger, t ex budgetrestriktioner, 
tillgång på investeringsmedel, planeringskapacitet eller komponenter. Vi vill betona 
vikten av att dessa frågor klarläggs och återrapporteras till nämnden med eventuella 
med förslag till beslut.  
 
Därutöver vill vi framhålla att vi under hela mandatperioden uppmanat styret att höja 
tempot i energieffektiviseringsarbetet och kontinuerligt efterfrågat en förteckning över 
potentiella energieffektiviseringsprojekt med ambition att uppnå klimatmässigt 
positiva effekter och ekonomiska fördelar för medborgarna. Det är anmärkningsvärt 
att när kommunstyrelsen efterfrågar energibesparande åtgärder detta direkt 
genererar förhållandevis omfattande och konkreta åtgärder. Tolkningen av detta 
måste ju då vara att styret har haft en ointresserad och nonchalant inställning till 
energieffektivisering och nu känt sig tvingade att agera när kommunledningen pekar 
med hela handen. Konsekvensen av detta blir att klimatet och medborgarna har tagit 
stryk för att styret inte lyssnat på våra förslag och ambitioner och genomfört dessa 
åtgärder betydligt tidigare. 
 
 
Haqvin Svensson (M) Peter Arvebro-Sjöö (M)    
 
Katarina Kasmarvik (M) Bengt Nilsson (C)  
 
 
Med instämmande av: 
 
Hans Banke (M) Marianne Norman (M)  
 
Filip Nanne (M)               Axel Friberg (C) 

Särskilt yttrande
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§ 111 

SN-2022-1355 

Sammanträdesplan för servicenämnden och 
servicenämndens arbetsutskott 2023 
 
 

Sammanfattning 
Förvaltningen har tagit fram ett förslag på sammanträdesplan för servicenämnden och 
service-nämndens arbetsutskott för 2023. Ärendet kommer även gå upp till beslut på det 
konstitutionella sammanträdet 10 januari 2023, men ett förslag behöver beslutas om redan 
nu för att underlätta den administrativa planeringen inför 2023. 
 
Beslut 
Servicenämnden godkänner förvaltningens förslag till sammanträdesplan för 
servicenämnden och servicenämndens arbetsutskott för 2023. 

Reservation 
Staffan Appelros (SD) reserverar sig muntligen mot beslutet. 

Yrkanden 
Ordföranden Jan Olsson (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag. 
  
Staffan Appelros (SD) yrkar att sammanträdet den 26/9 ska flyttas till den 27/9 och att 
sammanträdet den 24/10 ska flyttas till den 25/10. 
  
Ordföranden Jan Olsson (S) yrkar avslag på yrkande från Staffan Appelros (SD). 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer förvaltningens förslag under proposition och finner att det bifalls. 
  
Ordföranden ställer ändringsyrkande från Staffan Appelros (SD) under proposition och 
finner att det avslås. 
  
Votering begärs och servicenämnden godkänner följande omröstningsordning: 
Den som bifaller förvaltningens förslag röstar ja. 
Den som bifaller förvaltningens förslag samt ändringsyrkande från Staffan Appelros (SD) 
röstar nej. 
9 ja-röster och 4 nej-röster avges av nämndens ledamöter och tjänstgörande ersättare, se 
bilagd voteringslista. 
Ordföranden finner att förvaltningens förslag bifalls. 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Sammanträdesplan för servicenämnden och servicenämndens 

arbetsutskott 2023 
• Förslag på sammanträdesplan för servicenämnden och servicenämndens 

arbetsutskott 2023 
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Malmö stad  
Servicenämnden 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2022-11-22 

 
 

 

Voteringslista: § 111 
Ärende: Sammanträdesplan för servicenämnden och servicenämndens arbetsutskott 
2023,  SN-2022-1355 
 
Voteringslist(or) 
Votering om datum 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Jan Olsson (S), Ordförande X   
David Blomgren (L), Vice ordförande X   
Haqvin Svensson (M), Andre vice ordförande X   
Leif Göran Andersson (S), Ledamot X   
Kami Petersen (MP), Ledamot  X  
Katarina Kasmarvik (M), Ledamot X   
Bengt Åke Nilsson (C), Ledamot X   
Staffan Appelros (SD), Ledamot  X  
Roy Tonni Valentin Andersson (SD), Ledamot  X  
Jean Pierre Denape (S), Ersättare X   
Frida Michelsen (S), Ersättare X   
Banesa Martinez (V), Ersättare  X  
Hans Åke Banke (M), Ersättare X   
Resultat 9 4 0 
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§ 112 

 

Fyllnadsval till servicenämndens arbetsutskott 

 
 

Sammanfattning 
Uppdraget som ledamot och vice ordförande i servicenämndens arbetsutskott är vakant 
sedan Arne Bojesson (L) har flyttat från Malmö kommun. Arne Bojesson (L) har också varit 
ledamot och vice ordförande i nämnden. Kommunfullmäktige har valt David Blomgren (L) 
till ny ledamot och vice ordförande i nämnden. Servicenämndens arbetsutskott föreslår att 
David Blomgren (L) väljs till ledamot och vice ordförande i utskottet till och med den 31 
december 2022. 
  
Kami Petersen (MP) har varit personlig ersättare till Arne Bojesson (L) i utskottet. 
Servicenämndens arbetsutskott föreslår att Kami Petersen (MP) väljs till personlig ersättare 
till David Blomgren (L) i utskottet till och med den 31 december 2022. 
 
Beslut 
1. David Blomgren (L) väljs till ledamot och vice ordförande i servicenämndens 
arbetsutskott till och med den 31 december 2022. 
  
2. Kami Petersen (MP) väljs till personlig ersättare till David Blomgren (L) i 
servicenämndens arbetsutskott till och med den 31 december 2022. 

Beslutsgång 
Ordföranden Jan Olsson (S) ställer arbetsutskottets förslag under proposition och finner att 
det bifalls. 
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§ 113 

SN-2022-1093 

Sammanställning av pågående investeringsärenden - 
oktober 2022 
 
 

Sammanfattning 
Månadsrapport av pågående investeringsärenden som beslutas av kommunstyrelse och 
kommunfullmäktige. 
 
Beslut 
Servicenämnden godkänner redovisningen av pågående investeringsärenden för oktober 
2022. 

Yrkanden 
Ordföranden Jan Olsson (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden Jan Olsson (S) ställer förvaltningens förslag under proposition och finner att 
det bifalls. 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Sammanställning av pågående investeringsärenden - oktober 

2022 
• Sammanställning av pågående investeringsärenden - oktober 2022 
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§ 114 

SN-2022-1690 

Inkomna skrivelser till servicenämnden 2022 - oktober 
 
 

Sammanfattning 
Redovisning av de skrivelser som har kommit in till servicenämnden september 2022. 
 
Beslut 
Servicenämnden godkänner redovisningen av de inkomna skrivelserna till servicenämnden 
oktober 2022. 

Yrkanden 
Ordföranden Jan Olsson (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden Jan Olsson (S) ställer förvaltningens förslag under proposition och finner att 
det bifalls. 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Inkomna skrivelser till servicenämnden 2022 - oktober 
• Valteknisk samverkan (S), (MP) och (L) 
• Beslut från kommunfullmäktige 2022-09-29 § 220 Uppdrag budget 2021 - 

Kommunstyrelsen, med miljönämnden, ges i uppdrag att utreda nuläget kring 
Malmös elförsörjning samt analysera eventuella åtgärder … 

• Beslut från fritidsnämnden 2022-10-27 § 153 Nya gymnastikhallar, nya hryor 
och ökad drift 

• Beslut från kommunstyrelsen 22-10-12 § 341 Årlig rapportering inköp och 
upphandlingafr Upphandlingsplan 2022-2023 

• Hälsa-, vård- och omsorgsnämndens beslut 2022-10-27 om att arbeta med 
MKB kring fler trygghetsboenden 
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§ 115 

SN-2022-1836 

Redovisning av delegerade beslut - oktober 2022 
 
 

Sammanfattning 
I 6. Kap 37–40 §§ i kommunallagen (2017:725) finns bestämmelser för vilka beslut som får 
fattas med stöd av delegation och hur de ska anmälas tillbaka till nämnden. Redovisningen 
innehåller delegationsbeslut för september 2022. 
 
Beslut 
Servicenämnden godkänner redovisningen av delegerade beslut för september 2022. 

Yrkanden 
Ordföranden Jan Olsson (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden Jan Olsson (S) ställer förvaltningens förslag under proposition och finner att 
det bifalls. 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Redovisning av delegerade beslut - oktober 2022 
• Redovisning av delegerade beslut, oktober 2022 - HR 
• Redovisning av delegerade beslut, oktober 2022 - Stadsfastigheter 
• Redovisning av delegerade beslut, oktober 2022 - Färdtjänst 
• Beslut från servicenämndens arbetsutskott §93 Arvode och ersättning för 

presidiemöte Drift och underhåll Hela Malmö 17 oktober 2022(SN-2022-
1609-2) 

• Beslut från servicenämndens arbetsutskott 2022-10-18 §92 Arvode och 
ersättning för möte med stadsrevisionen den 24 oktober 2022(SN-2022-1356-
2) 

• Ordförandebeslut Remiss om Granskning för förslag på detaljplan för 
fastigheten Vintrie 2063 i Vintrie i Malmö(SN-2022-1679-1) 
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